

政协抚州市委员会办公室文件

关于做好 2024 年度“模拟政协提案” 征集工作的通知

为提高广大青年学生、居民群众对国家政治制度的认识，普及政治知识，引导有序政治参与，推动基层协商与政协提案办理协商有效衔接，市政协继续开展“模拟政协提案”工作。现就做好 2024 年度“模拟政协提案”征集工作通知如下。

一、征集时间

2024 年 3 月 13 日至 2024 年 5 月 13 日止。

二、参与对象

抚州开放大学学生、临川区青云街办各社区居委会干部、居民群众及依法成立的群众组织。

三、活动内容

聚焦贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，贯彻落实总书记考察江西重要讲话精神，聚焦唱响“一大品牌”、实施“六

大战略”、推进“三大建设”目标要求，围绕我市经济、政治、文化、社会、生态文明建设中的重要问题、基层社会治理难点问题及人民群众关注的热点问题，自主选题，深入调研，撰写“模拟政协提案”，提出可行意见建议，为党委政府科学决策、部门改进工作提供有益参考。

四、具体要求

1、“模拟政协提案”要求一事一案，有情况、有分析、有建议。参照全国政协提案立案标准，以下内容不予征集：违反宪法和法律规定的；涉及党和国家秘密的；属于学术研讨的；宣传推介具体作品、产品的；指名举报的；为本人或者亲属解决个人问题的；内容空泛、没有具体建议的（附：“模拟政协提案”模板、优秀政协提案案例）。

2、“模拟政协提案”要有明确的案由、案据，字数一般在2000字左右为宜；所有提交“模拟政协提案”者请详细注明联系人、联系地址和联系电话。

3、抚州开放大学学生“模拟政协提案”由开放大学统一收集；临川区青云街办各社区“模拟政协提案”由青云街办基层政协联络组负责收集。

4、不尽事宜，请与市政协提案委员办公室联系，联系电话：8295036。

附件1：“模拟政协提案”模板

附件2：优秀政协提案案例

市政协提案委员会
2024年3月13日

附件 1：“模拟政协提案”模板

**市政协 2024 年度“模拟政协提案”
第 号**

案 由：

提案者：

单位（地址）：

电 话：

拟办单位：

2024 年 月

提案内容：_____

附件 2：优秀政协提案案例

政协抚州市五届二次会议提案 第 001 号

案 由： 利用新能源汽车头部企业优势资源，打造“工业三年倍增”新增长点

提案者：胡义华

单位（地址）：江西江铃底盘股份有限公司

电 话：

拟办单位：市工信局、市商务局、市财政局、市教体局、高新区管委会、市数字经济投资集团有限公司合办

2022 年 1 月

提案内容：

汽车及零部件产业是抚州市重要产业，经过近几年的培育发展和转型升级，产业质量效益有了一定提高，但产业规模总量还不够大。目前汽车行业在“双碳目标”政策导向下，汽车电动化已势不可挡，抚州市应抓住比亚迪整车落地投产机遇，引导比亚迪优先利用抚州本地优势资源，促成抚州汽车零部件产业快速发展，扩大规模。

一、抚州市汽车零部件产业现状分析

抚州市汽车产业经过多年培育扶持，现有各类汽车零部件企业 160 家（其中规模以上企业 48 家），涵盖了燃料电池、驱动桥、汽车底盘件、铸件、塑料件、冲压焊接件和小总成

功能件等领域。各企业基本处于零散自发的状态，产业集群尚处于初期阶段，产业升级、结构调整还任重道远。但其中不乏细分领域的佼佼者，如江铃底盘驱动桥、荣成机械转向悬挂系统、巨晟实业减震器等在国内同行业都处于领先地位。迪比科集团、铜博科技等企业的新能源动力电池相关材料，已经形成了比较完整的新能源电池产业链。抚州市应统筹协调这些优势资源，引导促成抚州比亚迪建立本地化的采购平台，促进我市汽车零部件产业快速发展，这也是抚州市汽车零部件企业的殷切期盼。

二、提升抚州市汽车零部件产业规模的思考与建议

1、加强行业引导，由市政府牵头成立汽车零部件产业发展领导小组、汽车及零部件产业协会，每季度组织开展技术交流、业务研讨，积极搭建零部件企业与整车企业之间的沟通桥梁。研究制定抚州市汽车零部件产业发展规划和相关扶持政策，发挥行业协会在政府和企业之间的桥梁作用，实现各企业资源共享、信息共享。

2、整零并重，持续加大汽车关键零部件产业培育力度。围绕比亚迪汽车整车平台需求，大力扶持抚州本地零部件配套企业，加快引进上下游关键零部件核心技术，巩固和提升新能源汽车产业本地配套能力，打造本地化的电驱系统、电池配套件、冲压件等多个龙头企业，形成集群效应。例如依托比亚迪在抚州的整车基础，打造适用于纯电动汽车用的电驱动系统。江铃底盘拥有国家企业技术中心、国家认可实验室，在电驱动系统方面具备高素质的人才队伍、高水平的生

产试验装备，打造一个以江铃底盘为龙头的电驱动系统产业集群，应用于比亚迪新能源汽车，并逐步拓展到其他新能源车企，可快速扩大新能源汽车产业市场规模，提高综合竞争力。同时借助比亚迪整车及电驱动系统平台，吸收更多优秀人才来到抚州就业、定居，助力抚州在科技创新领域的快速发展。

3、大力支持抚州市职业技术学院新能源汽车相关专业的建设，扩大招生规模，抓好产业技工的培养工作，为新能源汽车产业快速发展做好人才储备。

4、出台与比亚迪配套供货相关奖励政策。设立汽车零部件产业发展专项基金，通过制定有关扶持政策，促进零部件企业加强新技术研发、人才引进，提升综合竞争力。对比亚迪采购本地化零部件给予适当财政补助或奖励，推动江铃底盘、铜博科技、荣成机械等企业为比亚迪全面供货。

5、加大推广使用力度。进一步完善兴建居民住宅、停车场（库）、充电基础设施等，引导社会资本参与，倡导各级政府优先购置新能源汽车，在公交、物流、出租等领域优先推广使用新能源汽车。